



ГОД ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА



ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ
ДИНАСТИИ
РОССИИ



· **АТЛАС**
· **«ПО ДОРОГЕ**
· **В ЮГРУ»**

В 2023 году, объявленном Указом Президента Российской Федерации Годом педагога и наставника, реализуется масштабный онлайн-проект «Педагогические династии России»

Проект реализуется при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации и направлен на привлечение внимания к педагогическим династиям России как одному из источников сохранения отечественных традиций служения своей профессии.

«Педагогические династии» – это гордость российской системы образования и пример для подражания. Любовь к учительскому труду передается в этих семьях из поколения в поколение, дети берут пример с родителей и продолжают их профессиональный путь. Быть учителем – это призвание. И очень ценно, когда в основе выбора профессии лежат личный пример и уважение к выбранному делу. У каждой педагогической династии тысячи воспитанников, которые благодаря своим наставникам стали прекрасными специалистами: учеными, представителями творческих профессий, спортсменами, инженерами, врачами – и, конечно, дополнили педагогическое сообщество. И теперь уже они вносят свой вклад в процветание нашей страны», – прокомментировал Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов.

В проекте принимают участие все регионы России, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра не стал исключением.

Сеть образовательных организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по данным мониторинга 2022 года включает 396 образовательных организаций дошкольного образования и школ с дошкольными группами, 323 общеобразовательные организации, 89 организаций дополнительного образования детей, 25 организаций профессионального образования, 8 организаций высшего профессионального образования.

Только в общеобразовательных организациях Югры 17242 педагога обучают 237886 детей.

Педагоги Ханты-Мансийского автономного округа – Югры принимают активное участие в конкурсах профессионального мастерства на муниципальном, региональном и федеральном уровнях, делятся профессиональным опытом с коллегами и родительской общественностью на площадках конференций, форумов, мастер-классов, электронных средств массовой информации, личных сайтов, блогов, клубов сетевого сообщества образования Югры «Школлеги», выступают наставниками для молодых педагогов и учеников.

Педагоги Югры сегодня не только владеют современными образовательными, цифровыми технологиями, но и обеспечивают преемственность лучших педагогических традиций.

Атлас «По дороге в Югру» содержит уникальные истории педагогических династий, представленных 22 муниципальными образованиями Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. История каждой педагогической династии включает представителей разных регионов нашей большой страны и даже ближнего зарубежья, одно или несколько поколений которой связало свою жизнь и профессиональную деятельность с Югрой.

Общий педагогический стаж большинства семей, истории которых вошли в альбом, составляет от десятков лет до нескольких столетий, а число членов педагогической династии, связавших свою жизнь с образованием, достигает 18 и более человек. В их числе учителя, воспитатели детских садов, преподаватели колледжей и вузов, педагоги учреждений дополнительного образования. =

Среди опубликованных историй есть семьи – лидеры по количеству общего профессионального стажа: у некоторых династий он насчитывает более четырех столетий.

Педагогические династии – это преемственность опыта и педагогического мастерства. Любовь к профессии здесь передается по наследству, а педагоги становятся носителями бесценных знаний и традиций, бережно хранят интересные факты из истории своей династии.



Ахметшин
Мубарак Идиятович



Ахметшин
Мурат Мубарякович



Ахметшина
Асия Шарифьяновна



Ахтямова Ханна Муратовна



Ахтямова Гульнара Муратовна



Ахметшины Мурабак и Муслима



Школа-интернат
Ханна и Гульнара Ахтямовы
1985 г



Классный руководитель
в кругу своих учеников



Педагогическая династия Ахтямовых - Ахметшиных

*Общий педагогический стаж – более 110 лет
Башкортостан, Туймазинский район, п. Канда
Приволжский федеральный округ*

Мубаряк Идиятович Ахметшин, ветеран народного образования, участник Великой Отечественной войны. Закончил Миловский сельскохозяйственный техникум, а в 1939 году Уфимский педагогический институт. Мубаряк Идиятович проработал учителем истории, директором школы рабочей молодежи районного посёлка Кандры.

Супруга Мубаряк Идиятовича, **Ахметшина Муслима Таухитдиновна**, работала учителем начальных классов в селе Туктагул Кадринского района. Вместе с мужем воспитали пятеро детей: четверых сыновей и дочь. Выросли из них два врача, медсестра, инженер, транспортник, и никто не уронил чести родителей.

Сын Мубаряка Идиятовича, **Мурат Мубарякович Ахметшин** пошел по стопам отца и тоже выбрал профессию педагога. Работал учитель физической культуры и машиноведения. За освоение Сибири, многолетний труд он имеет звание и медаль «Ветеран труда».

Сноха первого представителя династии, **Асия Шарифьяновна Ахметшина**, окончила Бирский педагогический институт. Педагогическую деятельность начала в Республике Башкирия в «Серафимовской средней школе № 1», где проработала 6 лет. Затем переехала в г. Нефтеюганск и работала учителем иностранных языков в школе № 3. Имеет звания «Отличник народного просвещения» и «Ветеран труда».

По ее примеру связали свою жизнь с педагогикой и школой двое ее дочерей (внучки первого представителя династии) **Ханна Муратовна Ахтямова (Ахметшина)** заместитель директора МБОУ «СОШ № 14», педагог-психолог и **Гульнара Муратовна Ахтямова (Ахметшина)**, педагог по информационным технологиям МБУ ДО ЦДО «Поиск» г. Нефтеюганска.

Правнучка первого представителя династии, **Элина Наилевна Ахтямова** в настоящее время является студенткой 3 курса Сургутского государственного педагогического университета, факультета психологии и педагогики, кафедры теории и методики дошкольного и начального образования.



Возвращение с войны, в кругу своих сыновей



Ахметшина А.Ш. Уроки французского языка

